

A los pies de la Virgen de Sonsoles

Gran día el de ayer para el pueblo cristiano avilense. Este domingo, segundo del mes consagrado al Corazón de Jesús, podemos señalarle con piedra blanca —valga la frase— simbolizando con ello una fecha señaladísima en los amores marianos de nuestra ciudad. Bien se han logrado los anhelos públicamente exteriorizados por el orador sagrado de los primeros días del novenario. El señor Coronado, que es a quien antes hemos aludido, decía al pueblo desde la Cátedra Santa que Avila tenía el compromiso sagrado contraído con su Divina Bienhechora de mandar a la Catedral siquiera un representante de cada hogar para agradecerle tantos beneficios como Ella, sin nosotros merecerlo, nos ha dispensado siempre. La Celestial Señora ha oído su ferviente súplica. Porque ayer, como ningún otro día de la novena, la Catedral se vio invadida por un gentío inmenso. En el día del Señor —que eso significa la palabra «domingo»— quiso hacer este regalito el buen Hijo a su buena Madre! Al salir el sol, hora en que se abrieron las puertas catedralicias, empezó a acudir la gente y ya no se interrumpió el impresionante desfile hasta que las sombras de la noche extendieron su negro manto sobre nuestra Ciudad. Nunca vimos la Catedral tan llena de fieles.

Pasó por nuestra imaginación aquel día magno del Centenario de Santa Teresa. Aquel otro domingo en que las más altas autoridades de la Iglesia y de España se reunieron bajo sus bóvedas grandiosas para ofrendar un gran homenaje a la Santa Excelsa. A él se sumaron miles de personas. Pero no tantas como en el día de ayer y con una diferencia notable a favor de este último. En aquella fiesta había motivos poderosos de orden externo que atraían a las gentes. La presencia de egregias personas, de altas jerarquías eclesiásticas, de autoridades de todo orden, seguidas de cortejos brillantes, adornos fastuosos del gran templo y, sobre todo, aquella notabilísima masa coral que actuó bajo la experta batuta del gran Iruarizaga. Esto indudablemente, llevó allí mucho público. Hoy no se daba ese caso de curiosidad. La ausencia de todo aparato externo brillaba por su ausencia.

Ayer se fué a la Catedral a lo que se fué. Se iba sencillamente a honrar a nuestra muy amada Virgen. A decir: Aquí estamos los de siempre. Y la honró el pueblo como Ella quiere ser honrada, oyendo con fervor las misas que allí se dijeron, confesando y comulgando en número incalculable.

Y a esas misas y comuniones acudieron de todos los sitios de la ciudad, que las barradas de Santiago y San Nicolás—tan criminalmente trabajadas por el socialismo en tiempos pretéritos—también ayer mandaron a muchos de sus hijos a rezar a la Virgen. Verdadera hermandad la que allí existía. Pobres y ricos, todos en santa unión, entremezclándose. Junto a nuestras autoridades—allí estaba nuestro digno gobernador civil—rezaba su oración el humilde hijo del trabajo. A las once de la mañana penetraba por la puerta de poniente una brillante comitiva. Eran los dignos sucesores de los antiguos regidores de la ciudad. También como éstos hicieron en tiempos antiguos, venían en corporación a honrar a la Patrona. Era el actual Ayuntamiento de Avila que acudía a ofrendarla la misa tradicional a la Santísima Virgen de Sonsoles.

Y llegó la tarde, la hora de la novena, y cuando el sacerdote empezaba el santo rosario el aspecto de nuestro primer templo era verdaderamente encantador. Los fieles avilenses llenaban totalmente las naves central, derecha, izquierda, el presbiterio (hasta el mismo altar mayor llegaba la apifadísima multitud) y el coro. Y sobre todo lo que llenaba el alma de regocijo santo era el ver a todos postrados ante la celestial Señora en íntimo recogimiento, rezando las Ave Marias del santísimo rosario y oyendo con fervor grande la palabra sagrada.

Terminamos. Estas líneas se las debíamos a nuestra amada Virgen y queremos con ellas llegue a todos los avilenses la fausta noticia de que no se ha roto la tradición. Ayer, como siempre, pese a todas las furias infernales que han tratado de arrancarnos la fe, somos de María y somos de Jesús.

GLOSAS DEL MOMENTO

Jóvenes de España en Gredos

Al frente de Juventudes ha sido confiada la misión de hacer realidad la promesa de un apotegma que dice alma sana en cuerpo sano. Nuestros jóvenes que en las Escuelas y colegios, en los talleres y fábricas, o también en el campo, emprenden el difícil, camino de la vida, adquieren robustez en los campamentos de verano que para ellos dispone el Frente de Juventudes, la organización del Movimiento que se encarga de dar desarrollo conveniente a sus músculos y encender en sus corazones de modo especial el amor a la Patria, a través del cual les infunden también el sublime amor de Dios.

Hemos visto con gran satisfacción anunciado que en el próximo verano se establecerá un campamento del Frente de Juventudes en la Sierra de Gredos como en el verano pasado. Nos place sobremanera tener en nuestro suelo por huéspedes a los jóvenes que son promesas de España. Nos enorguece la posesión de esa riqueza natural, denominada Sierra de Gredos, que está llamada a ser centro de todo el alpinismo de la región centro.

Participamos del gozo y alegría de los jóvenes que se preparan ya para marchar a sus campamentos para vivir de cerca en plena naturaleza esos mil incidentes que siempre se recuerdan con ganas de revivirlos.

El Frente de Juventudes forma sana el alma con ejercicios piadosos de religión, vigorizando los cuerpos al aire libre en esos campamentos de gran actividad falangista.

Armazón de un gran porvenir

En una labor callada, pero, continúa, va la Delegación Nacional de

Sindicatos estableciendo las bases de un futuro económico firme, dentro de todas las ramas que constituyen la producción de un pueblo como el nuestro de tan variados recursos. Poco a poco va delineándose ese admirable conjunto sindical en el que tendrá satisfacción cumplida todo anhelo de superación, en el propio modo de vivir, la propia profesión u oficio.

El Caudillo, en fecha memorable, dijo al pueblo español que su vida ha de discurrir necesariamente dentro de la Falange. Asimismo el futuro económico nacional se halla íntegro en el desarrollo de los Sindicatos, a través de los cuales el productor llega a intervenir en la marcha conjunta de las actividades económicas. La callada labor de la Delegación Nacional de Sindicatos va cuajando poco a poco en un armazón completo, donde toda la economía de nuestro Estado encontrará su cauce y su encuadramiento dentro de un desarrollo total en el que intervienen todas las ramas de la producción. Este armazón es la más firme base del porvenir de grandeza que aguarda a España en el futuro cuando obviedades las dificultades actuales tengan plenitud de ejercicio las organizaciones sindicales, que ahora se nos muestran en vías de desarrollo.

Revista de tropas rumanas

BUCAREST.—El Mariscal Antonescu ha visitado las tropas rumanas que han luchado con los alemanes en Kerch y otros puntos.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.440

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18.
Mínima, 5.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Lunes 15 de junio de 1942

Sed, calor, tempestades de arena En estas condiciones avanza el gran ROMMEL por los campos de LIBIA 0-0-0

Continúan los encarnizados combates en torno a Sebastopol

En Charkov: 20.000 prisioneros, 169 tanques y 113 cañones capturados

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA LUCHA EN TIERRAS AFRICANAS DEL NORTE.—Los periódicos del Reich subrayan con satisfacción el gran éxito que Rommel acaba de apuntarse en la campaña de Libia. «Victoria alemana en África del Norte», escriben a toda página los diarios. La gente encontró la primera noticia de estos éxitos en el texto del comunicado alemán que daba cuenta de la toma del fuerte de Bir-Hakeim.

Hasta ahora, Berlín se ha mostrado muy reservado al desarrollo de las operaciones en África y al público alemán se le han facilitado muy pocas ampliaciones al escueto comunicado del Alto Mando. Con la ocupación de Bir-Hakeim parece que se cambia de táctica. La fotografía del general Rommel aparece de nuevo en las primeras páginas de los periódicos. Se empieza a encontrar alguna crónica del frente de Libia. Todo obliga a creer que pronto se facilitarán detalles desde Berlín y Roma, que permitirá darse una idea de la presente batalla que, según un corresponsal yanqui, con las fuerzas del general británico Ritchie, es la mayor de toda la campaña libia, en la que participan millares de tanques y en la que los combatientes luchan en el desierto convertido en un infierno, a causa de la sed, del calor y de las tempestades de arena.

Con los detalles que se poseen hasta ahora, puede decirse que esta gran batalla de la Marmárica ha entrado en su tercera fase, cuyo desarrollo permitirá, seguramente, comprender una vez más el genio militar de Rommel.

La primera fase puede decirse que terminó al dar cuenta el Alto Mando de la captura de diez mil prisioneros británicos, así como de la destrucción de quinientos cincuenta tanques y doscientos cañones. Rommel había logrado su primer objetivo: aniquilar o poner fuera de combate al mayor número posible de fuerzas del general Ritchie. Vino luego la segunda fase de la luna

en la que el jefe alemán se propuso romper la línea de resistencia de Tobruk, establecida por los ingleses a lo largo de Gazala, Bir-Hakeim, Birvel-Gobi, o sea en una extensión de 150 kilómetros. Los ingleses habían colocado, además, numerosos campos de minas, que constituían un serio obstáculo al avance de las fuerzas italianas y alemanas. Por otra parte la resistencia de los franceses De Gaulle, mandados por el general Koenig, a quien han hecho célebre, ha retrasado la operación envolvente que quería desarrollar Rommel. A esto hay que añadir el lujo de tanques y aviones que ha podido manejar el general Ritchie. Este segundo objetivo en parte lo ha logrado el alemán con la conquista de Bir-Hakeim.

AHORA HA EMPEZADO, AL PARECER, LA TERCERA FASE.

—Seguramente que se va a por Tobruk. Naturalmente, en Berlín se silencian lo que se propone conseguir el general Rommel. No obstante, la agencia Reuter ha publicado una información diciendo que Rommel hacía intervenir en la batalla nueva cantidad de tanques, que hasta ahora habían permanecido inmóviles en la reserva. «Dispondrá el general Ritchie de nuevos y numerosos carros de asalto para oponerlos a los grupos alemanes que han empezado a operar en la zona de lucha? Si los ingleses no pueden cortar el avance que estará efectuando Rommel después de la toma de Bir-Hakeim, veremos pronto decidirse esta tercera fase de la batalla.

Los británicos saben perfectamente lo que se juegan ahora en Marmárica. Su propaganda cultiva el pesimismo o el optimismo para acostumbrar a su gente a lo que pueda suceder. Contra esta táctica inglesa inicia hoy la propaganda alemana el cultivo de la nota optimista, recordando que Rommel es el general victorioso de todas las operaciones en que ha intervenido en Libia.

EN EL FRENTE ESTE DE EUROPA.

—Es un hecho cierto que a lo largo de todo el frente oriental la iniciativa se encuentra en manos del alemán y bravos auxiliares desde hace varios días. Esto se patentiza especialmente en el frente de Sebastopol. En orden a los combates desarrollados en la región del Donetz, los soldados germanos han logrado pasar el río. La lucha es rudísima en torno de los centros industriales que siguen en poder del bolchevique. Gran número de fuerzas de Timoshenko han sido cercadas y hechas prisioneras. Hasta ahora se cuentan 20.000, así como 169 tanques, 113 cañones y gran cantidad de armas y material de otra clase capturado o destruido.

Los combates que se libran en el sector central tienden, indudablemente, a limpiar el terreno de fuerzas enemigas, con objeto de preparar el avance de las unidades alemanas y aliadas. Con la misma finalidad se han efectuado operaciones de depuración en la retaguardia de las líneas y, después de encarnizados combates, se ha anulado toda posibilidad de acción por parte de los partidarios de los soviets.

En el sector norte, donde se registran energéticos ataques, de carácter local, las fuerzas alemanas están a punto de situar sus posiciones en un terreno que les permitirá lanzarse a mayores operaciones ofensivas, en el porvenir. Los bolcheviques han intentado entorpecer estos movimientos pero no cuentan con fuerzas suficientes para ello.

EN EL SECTOR SUR, FRENTE A SEBASTOPOL.

—El ataque germano-rumano ha logrado ya un avance en distancia considerable. El parte alemán registra hoy la noticia importante de la ocupación del fuerte Stalin, sumament*

moderno y potente y situado sobre una altura dominantísima. A pesar de la penetración cada vez más intensa en la zona protectora del gran puerto soviético se estima por muchos que en esta zona se registrarán todavía luchas relativamente largas y duras. A lo mejor se equivocan; la imparcialidad me obliga a registrar esas opiniones. Es de notar que la aviación bolchevique del Cáucaso ya no interviene.

Uno de los hechos más característicos de las operaciones es la aparición en el mar Negro de lanchas rápidas torpederas italianas. Su tarea consiste en anular a los restos de la flota de guerra soviética en dicho mar y proteger el ataque contra la ciudad del puerto de Sebastopol, por la parte costera.

Sebastopol, con poco más de 80.000 habitantes, importantes astilleros y arsenales, fuertes defensas por mar y tierra, unida a Sinferopol por ferrocarril y a Yalta por carretera, será en manos alemanas un punto del mayor valor estratégico. Salvaguardia del mar negro dejará a las tropas del Reich las espaldas libres para lanzarse a la conquista del Cáucaso, y sus lanchas rápidas podrán operar con más eficacia ante la retirada de los barcos soviéticos a otros puntos.

FINAL.—Ayer fué un día movidísimo. Los japoneses avanzan en China en un frente gigantesco que va, desde

la Mongolia interior, en las orillas del alto Río Amarillo, hasta la provincia de Yunnan.

Parece que el inesperado avance por el Noroeste de China, a miles de kilómetros de distancia de la provincia de Yunnan, tiene por objeto cerrar allí todas las rendijas por donde pudieran pasar a la China de Chian Kai Chek algunos recursos procedentes de los caminos del Turquestán y del desierto de Gobi. No podrían ser muchos, pero se ve que los japoneses buscan por ese lado, con la seguridad de la provincia de Kiangsi, la asfixia total de Chian Kai Chek.

BARCOS AL AGUA. Libia, Charkov, Sebastopol, cosas amarguísimas para el paladar guerrero del anglosajón. Pero más amargo es el bocado de la mar se ha tragado últimamente: 27 barcos con un tonelaje total de 150 mil toneladas.

«La guerra submarina es la pesadilla mayor de los anglosajones.

En Inglaterra parece que la incertidumbre, mejor dicho, la ignorancia en que está el país sobre las pérdidas de barcos, causa ya efectos graves.

Un periódico tan importante como el «Financial News» escribe que la situación en la Marina se agrava por momentos, y que el desánimo de los ingleses es mayor porque no se les da cuenta de la verdadera situación.

UNA GRAN ACCION AERONAVAL se desarrolla desde ayer en el Mediterráneo

Dos cruceros, un contratorpedero y cuatro mercantes británicos hundidos y otros barcos averiados

Un comunicado italiano

ROMA.—El comunicado de guerra de las fuerzas armadas italianas señala actividad patrullera en África del Norte. Las pérdidas enemigas en los últimos encuentros se elevan a sesenta y nueve carros blindados, cañones y prisioneros en buen número.

Desde ayer una gran acción aeronaval se desarrolla en el Mediterráneo

neo contra dos grandes convoyes británicos. Este comunicado añade que no se ha podido determinar aún el número de víctimas por el ataque inglés a Tarento, número que hasta ahora se eleva a noventa y nueve.

Otro comunicado aclara respecto a la acción aeronaval que un convoy británico procedente del Atlántico fué divisado y atacado por los italianos en el brazo de mar que separa las islas de Córcega y Cerdeña. Como consecuencia de los combates habidos, dos cruceros, un contratorpedero y cuatro mercantes han sido hundidos, y un acorazado, dos cruceros y otros barcos averiados. Quince aviones fueron derribados de los enemigos y veinte italianos no han regresado a sus bases, pero la tripulación ha sido salvada en muchos casos por hidroaviones de auxilio.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que el enemigo ha sido arrojado de varias posiciones fortificadas en el sector de Sebastopol. En el sector del este de Charkov aumentan las cifras de prisioneros hasta el número de veinticinco mil, así como las del material recogido. En el sector central las operaciones han tomado nuevo giro favorable. El enemigo ha perdido desde el día dos al once de junio 456 aviones. En el mismo periodo de tiempo, las pérdidas alemanas se elevan a cuarenta y siete.

En África del norte han sido rechazados ataques enemigos, cañones aviones británicos han sido derribados por la caza italiana.—EFE.

La gloriosa División Azul

La madre de un héroe pide puesto entre los voluntarios

MURCIA.—Doña Rosario Barroso madre del glorioso caído de la División Azul Julio Hernández-Saro Barroso, ha dirigido una carta al teniente coronel jefe de las Milicias del Partido en esta ciudad, en la que dice, entre otras cosas:

«Yo agradezco sus palabras de consuelo. Como española, sólo me queda la gran pena de que en vez de un hijo, que ya di, no me queden más que darme a Dios y a mi Patria. Y ya que no tengo otro hijo que ayude a la santa causa, ¿por qué no me ayuda usted a que pueda ir al puesto que, como madre, puedo yo tener al lado de los suyos? Quiero estar con ellos en la gloriosa División Azul, secar sus frentes a la hora de su muerte, cerrar sus ojos y darle el beso que aún tengo en los labios. Al dárselos cumpliría los deseos de sus madres ausentes. Alístemme, al igual que mi hijo del alma, entre los héroicos falangistas voluntarios».—(Cifre).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Ex Cautivos

Creada la Hermandad de Excautivos a base de donativos, con el propósito de dar unidad a las obras de asistencia creadas en favor de los huérfanos de nuestros caídos, y preparándose actualmente por la Inspección Nacional un proyecto para la creación de diversos Centros de Enseñanza Nacionales donde puedan recibir enseñanza los huérfanos de caídos que se encuentren en situación económica precaria a la vez que pensiones o socorros aquéllas familias de excautivos que se encuentren en igual situación.

Esta Delegación recurre a los sentimientos humanitarios de todas las entidades, particulares y Ayuntamientos para que se suscriban con una cantidad mensual que, aunque sea módica, no por esto sería menos agradecida, para de esta manera poder atender a los huérfanos de aquéllos mártires que supieron dar generosamente su sangre por Dios y la civilización del mundo.

Las cantidades pueden remitirlas directamente a esta Delegación Provincial o al administrador del Partido, camarada Antonio Manzanera Jiménez, en el Banco de España.

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 14 de mayo anterior en la página 3.393, se anuncia la provisión de ciento cinco becas en favor de alumnos de brillante aprovechamiento, huérfanos de la Cruzada de Liberación.

Nuestro camarada, el delegado nacional de Excautivos, en telegrama de hoy, nos comunica haber obtenido del ministro de Educación Nacional la promesa de ampliar el plazo de admisión de instancias hasta el día 30 del mes actual.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para que, las personas que se consideren con derecho a solicitar alguna de las becas expuestas, lo pueda efectuar, debiendo remitir las instancias por conducto de esta Delegación provincial.

El delegado provincial del Servicio, *Octavio Fernández Herrerin*.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las maestras que hayan hecho el Curso de Hogar, la obligación que tienen de asistir al cursillo de Pedagogía Familiar, Pedagogía de la Música y Floricultura como ampliación al Curso de Hogar que ya realizó y sin las cuales no se la podrá extender el certificado definitivo necesario para tomar posesión de escuela en el momento oportuno.

La duración de este cursillo será de 15 días, dando comienzo el día 20 del mes en curso, siendo la matrícula de 5 pesetas para las afiliadas y de 8 pesetas para las que no lo sean; debiendo presentar las maestras cursilistas en el momento de hacer la matrícula, las calificaciones obtenidas en el Curso de Hogar realizado anteriormente, certificado oficial de haber cumplido el Servicio Social, si ha realizado algún servicio dentro del Partido, y si ha tenido abierta escuela de formación especificando caso de haberla tenido duración y número de alumnas.

Avila, 17 de Mayo de 1942

Tañidos

Las voces que nos dice la mañana, sonidos de las cosas y las aves, tienen denso ritmo y notas suaves con la honda vibración de la campana.

Son claros signos de la vida humana, a veces, tristes, melancólicos, graves, que muchos se comprenden por sus claves en la noble meseta castellana.

La luz de la mañana resplandece, amable, sonrosada de hermosura, quitando las negruras con su vello.

Mientras todo se expresa y se estremece el dulce son de la campana pura, que nos anuncia el ideal del Cielo.

Luis Martín Borrego.

El canal de Panamá ARTERIA VITAL de los ESTADOS UNIDOS

Las operaciones de los sumergibles alemanes en el Mar Caribe y en la costa de la América central pueden constituir una amenaza directa de la arteria vital de los Estados Unidos, el canal de Panamá. Es interesante por esto examinar brevemente la historia y las características de este canal tan importante. Tres son los principales canales que sirven hoy a la navegación mundial y al tráfico: el «Kaiser Wilhelm Kanal» que une el Báltico con el Mar del Norte; el canal de Suez que constituye la principal vía para la India y el Extremo Oriente, y el canal de Panamá que pone en comunicación el Océano Atlántico con el Pacífico evitando a los barcos hacer todo el periplo de la América del Sur. Mientras que el canal de Suez no tiene esclusas, pues no es diferente el nivel entre el Mediterráneo y el Mar Rojo, el «Kaiser Wilhelm Kanal» y el de Panamá las tienen. Las esclusas del «Kaiser Wilhelm Kanal» sirven para independizar el nivel de las aguas del canal de la alta a baja marea que son sumamente sensibles en el curso inferior del Elsa donde desemboca el canal.

Las esclusas que se encuentran en las dos extremidades del canal de Panamá tienen en cambio la misión de elevar los barcos al nivel del canal que se encuentra a algunos metros sobre el de los dos océanos. Esta diferencia de nivel fue necesaria en la construcción del canal por la existencia de una cadena de alturas que, procedentes de la cordillera, atraviesan el istmo de Panamá alcanzando una altura de 26 metros sobre el nivel del mar constituyendo la divisoria hidrográfica entre los dos océanos. Para vencer este obstáculo hubo que abrir un paso en la roca y al mismo tiempo elevar el nivel del canal entero. No deja de tener interés la historia política del canal de Panamá. Ya en 1881, Lesseps, constructor del canal de Suez había constituido una Sociedad francesa para realizar el proyecto de una vía navegable a través del istmo de Panamá. Las inesperadas dificultades que se opusieron, las fiebres y los movimientos tectónicos, hicieron que ocho años más tarde fracasó completamente la empresa. Famoso es el «escándalo de Panamá» que puso al descubierto singulares manipulaciones políticas de los hombres del Gobierno francés.

Los Estados Unidos se aprovecharon del momento para acaparar los títulos de la Sociedad en quiebra y

para asegurarse los derechos de ejecución del proyecto. Con capital norteamericano Washington organizó una revolución en Colombia que hasta entonces se había demostrado contraria al proyecto. La provincia colombiana de Panamá se separó de la madre patria y se declaró independiente. El entonces presidente de los Estados Unidos, Teodoro Roosevelt prometió reconocer a la nueva República a cambio de que ésta le cediese la zona necesaria para el trazado del canal y dos fajas del territorio de ocho kilómetros de ancho a las orillas del canal que se construyese. La zona así creada que se extiende de una costa a otra del continente se llamó «zona itálica del canal». El canal de Panamá sigue la dirección noroeste sudeste. Su longitud total es de 82 kilómetros, es decir la mitad del canal de Suez que es de 167 kilómetros. La anchura mínima del canal de Panamá es de 92 metros y su profundidad de 12,5 metros. Los puntos débiles, por decirlo así, el talón de Aquiles del canal de Panamá, le constituyen sus esclusas y el depósito de compensación del «lago de Gatún». Si un enemigo lograra destruir con un par de bombas bien dirigidas estas instalaciones, toda el agua del canal saldría en unas horas y se necesitarían meses para llenarle de nuevo.

El paso a través del canal dura unas ocho horas. Enorme es el ahorro de tiempo que las naves obtienen utilizando el Canal de Panamá en lugar de doblar el Cabo de Hornos. Por esto ha ido aumentando constantemente el número de barcos mercantes que le atraviesan. En 1936 pasaron por el Canal de Panamá 5.487 barcos y 5.575 el Canal de Suez. En 1920 fue abierto el Canal de Panamá al tráfico mundial. La mayor importancia de este canal se encuentra, sin embargo, en el campo estratégico. A través del canal de Panamá pueden cruzar rápidamente los Estados Unidos sus flotas de un océano a otro. Las unidades estacionadas en Hawai pueden llegar en tres semanas a la costa atlántica mientras que sin el canal habría que emplear otros tantos meses. Es inútil decir que dada la enorme importancia estratégica de la zona de Panamá, ha sido bien provista de toda clase de defensa. Numerosas baterías costeras, campos de aviación y una guarnición de veinte mil hombres en tiempos de paz garantizan la seguridad del canal. Barreras de minas y bases aeronáuticas en todas las islas antepuestas a las dos salidas del canal de Panamá, entre las cuales están comprendidas incluso las pequeñas Antillas al lado del Atlántico y las islas Galápagos al lado del Pacífico, completan el sistema defensivo.—C. E.

Editorial Católica Abulense

De conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará el día 21 de los corrientes a las doce y media de la tarde en primera convocatoria y a la una en segunda, en su domicilio social, plaza del Teniente Arévalo, 4, principal.

La Junta se regirá por el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
- 2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.
- 3.º Reparto de dividendos a las acciones, si a ello hubiere lugar.
- 4.º Ruegos y preguntas.
- 5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a la Junta general, los libros de cuentas que están a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico EL DIARIO DE AVILA en su domicilio.

Avila, 12 de junio de 1942.—V.º B.º; El presidente, *Marlano Aboin Pintó*.—El secretario, *Alfonso Schelly Echaluze*.

Por qué los japoneses han conquistado Malasia

La guerra que dentro de su dureza tantas cosas contiene buenas, ha sido la gran vengadora de Snyder.

Roy Snyder era un pequeño industrial de Cleveland, en Ohio (Estados Unidos) que hasta el mes de enero de 1942 vivía penosamente de su taller, fumando cigarrillos recios y duros y luchando contra la indiferencia de sus compatriotas. Porque Roy Snyder tenía un taller de recauchutado, que en América del Norte resultaba una actividad tan extraña que era casi burlesca, ya que en la vida próspera de los Estados Unidos cuando un neumático presentaba signos de desgaste se le arrojaba y era reemplazado por uno nuevo. Sólo Snyder, entre tantos millones de habitantes, podía pensar en la conveniencia de esta reparación.

Lo más doloroso lo más humillante en la vida de Snyder era que dieciocho años antes había conocido una época de prosperidad. Fue cuando los ingleses, reyes sin corona de Malasia y de las Islas de Sonda, habían imaginado reducir la producción del caucho para conseguir un alza en el precio. Esto se llamaría el plan Stevenson y los Estados

Unidos pagaban un tributo tanto más pesado cuanto ellos tenían tantos automóviles como el resto del mundo, y Snyder el recauchutador había hecho un reclamo proclamando la necesidad para la libre América de resistirse a la rapacidad de los financieros ingleses. Pero el plan Stevenson terminó en 1928 y el precio del caucho descendió en los tres cuartos en tres meses.

Hoy Snyder ha llegado a ser un personaje popular en su sociedad, en el estado de Ohio y aún en la Unión Norteamericana, y al cual se mira como un precursor. Ha montado nuevas máquinas, ha aumentado el número de sus obreros, y sus talleres resultan ya muy pequeños para la labor a desarrollar. Y todo ello porque los japoneses—esa raza pequeña, ágil, inteligente y decidida—ha conquistado en Malasia las Islas Neerlandesas y sus campos de «heveas». Se ha producido una verdadera revolución económica y los anglosajones que poseían todo el caucho del mundo lo han perdido en unas semanas.

La escasez de neumáticos es la primer cosa que los norteamericanos han conocido de la guerra.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Cuando se manda al perro a buscar el periódico

Un distinguido señor de Zurich había enseñado a su perro lobo a ir a buscar todas las mañanas al repartidor del periódico al cual estaba suscrito para que le llevase un ejemplar a toda carrera. Después de algún tiempo el distinguido señor dejó la suscripción de aquél y tomó la de otro diario que llegaba con el correo. Pero parece que olvidó de informar al perro de aquel cambio y el perro sigue yendo al encuentro del repartidor el cual, por amor a la paz, en vista de los aullidos del perro la primera vez que quiso darle a entender que ya no era parroquiano suyo su amo, le mete en la boca un número atrasado que lleva siempre consigo para tener tranquilidad.

Una verdadera mina en el fondo del Atlántico

En el verano de 1898 se colocó entre Brest y el Cabo Code, en el

Estado de Massachusetts, el cable más largo del mundo, que es una verdadera mina en el fondo del Atlántico. Basta decir que dicho cable contiene 130 toneladas de cobre, 560 toneladas de gutaperche, 1.400 toneladas de yute y 5.500 toneladas de hierro y de acero. Su peso total es de 9.250 toneladas.

Interesantes datos estadísticos sobre las tarjetas de racionamiento en Alemania

Cada cuatro semanas hay en Alemania una distribución de tarjetas de racionamiento, trabajo no pequeño si se calcula que hay 60 millones de personas con derecho a recibir las. Las tarjetas de racionamiento que esperan a cada persona pesan en total 17 gramos y por lo tanto el total de tarjetas 1.020.000 o sea 1.020 toneladas. Para transportar esta verdadera montaña de papel se necesitaría un tren mercancías de 60 vagones, suponiendo que cada uno de ellos llevase una carga de 17 toneladas de papel o una columna de camiones de 102 con remolques que tendría una longitud de 5 kilómetros. Otra comparación es todavía más plástica. Si se quisiese trans

Sección Religiosa

Día 16, martes.— Santos J'u a n Francisco de Regis, S. J., cf; Ferruccio, Ferruccio, Quirico, Julita, Aureo, Faustina, mrs.; Ticón, Aureliano.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Solemne novena a la Virgen de Sonsoles. Celebra la fiesta el Patronato de Sonsoles. Por la mañana, a las once, misa solemne con sermón por el M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, canónigo. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, estación, rosario, plática por don Luciano Curiel, profesor del Seminario Conciliar, preces del novenario, bendición y reserva.

Juventud Antoniana

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, solemne funeral por los jóvenes antonianos y socios protectores fallecidos.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de junio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 936.

Premiados con 2'50 los números 036; 136; 236; 336; 436; 536; 636; 736; 836.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

portar toda esta masa desde la calle a la buardilla de una casa, una persona sola que transportase 2 paquetes de 25 kilos cada uno y trabajase 8 horas diarias necesitaría más de un año, concretamente 13 meses y medio.

Nuevas aplicaciones de la fotocélula

La guerra ha sugerido nuevas aplicaciones de la fotocélula el «ojo eléctrico» como puede llamarse a este prodigioso fruto del ingenio humano. Una de las más interesantes es la que se usa en las estaciones para la iluminación automática de los andenes a la llegada de los trenes, iluminación que cesa apenas abandona el tren el campo de la célula fotoeléctrica al salir de la estación. Variado es por lo demás el empleo que se hace de la fotocélula en los distintos campos de la técnica. En ella está el secreto del funcionamiento de las puertas que se abren y se cierran por sí mismas, de las señales de alarma contra ladrones, de los contadores que numeran concienzudamente todos los objetos, personas y vehículos que pasan por un punto dado, de los avisadores automáticos de incendios etc. La sensibilidad a la luz de la fotocélula es diferente según su construcción. Por ejemplo, la fotocélula al cesio de la AEG tiene una gran sensibilidad para la luz roja. Otras fotocélulas reaccionan a los rayos infrarrojos que son invisibles al ojo humano y se emplean por esto para las numeraciones en secreto de las personas.

La hora de los dolores

Dos médicos alemanes han hecho interesantes estudios para averiguar si la sensibilidad de los dolores es igual o distinta en las diferentes horas del día y de la noche. El resultado es que también los dolores tienen sus horas álgidas. El momento en que menos se advierten los dolores es hacia las seis de la tarde por lo cual es de aconsejar esta hora para las operaciones dolorosas. Las horas en que los enfermos sufren más es a mediodía y a la medianoche.

MAQUINAS ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR

Monroy Heig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS EN UNDERWOOD, SUSTAIN, HISPANO OLIVETTI, BURROUCHES, ROTAL.

Abonar de anticipo y comprobante. Presupuesto gratis.

CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVANTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALBAJOS

Impresión del momento Folklore puro

En esta época de primavera me permitía todos los años disfrutar el asueto de los domingos y días festivos en mi deporte favorito de la pesca con caña. El Tormes en Encineros, El Barco hasta Tormellas, el Alberche por Burgoñondo, Nava-luenga, El Barraco, el Adaja por Avila, Mingorría, La Vega, Pozanco, el Voltoya por Urraca y Mediana, las gargantas de Arenas y Candeleda con su Arbillas. Los cuatro puntos cardinales de la provincia los recorría en este asueto para mi reparador.

No estaba, sin embargo, ocioso en él. Los ríos son el tema principal del cancionero. «Viva el Barco y su ribera el Tormes y el concejil». «A la orilla del Tormes, serrana mía», la palomita blanca que baja al río, la que canta junto a él, el amor comparado con la corriente del río «que llega, pasa y se aleja y ya no vuelve en la vida». En el río lavando, «a orillas del Tormes yo vi una serrana».

Junto a las corrientes capté muchas canciones que luego en los escenarios tenían acogidas entusiastas. Eran canciones del pueblo. De un autor que no conoció la técnica musical, la erudición. Folklore puro.

Todo esto me permitieron así los asuetos en los domingos y días festivos de muchos años. Pero en éste no los he logrado. Cuando no han sido ensayos de obras con el folklore o con el tipismo de Avila relacionadas con ese fruto de mis asuetos era el acompañamiento a personalidades que se permitían el asueto de ver Avila a costa del mio para que se la enseñase. Y ya vieron hace dos domingos amigos míos de excursión a los Saltos del Alberche que con el billete de los coches en la mano, tuve que cederle a otro porque recibí un telegrama anunciándome la llegada de dos ilustres visitantes de Avila.

Ayer gustosamente, complacidamente me absorbí el día el acto del concurso de danzas y coros de la Falange. Folklore puro. Por la tarde acompañé en visita a la ciudad a los componentes del Jurado. Los ilustres Souto, de Bilbao, Cotarelo, de San Sebastián y Gascón, de Madrid.

Admirados de Avila, entre el discurrir de murallas, casas fuertes, iglesias, conventos hablamos—¿cómo no, si el día era de ello?—de folklore.

Souto es el secretario de La Filarmónica de Bilbao que recordó el nacimiento de la nuestra conmigo en la Secretaría. Hablamos del bilbaino don Gonzalo de Artaza, fundador en Avila de un orfeón y participante en veladas de La Filarmónica y ahora, restaurada, de la actuación de La Sinfónica.

Música selecta, de cámara que el público de Avila sabe gustar. Tanto como la de autor desconocido que a la orilla del río yo sentía vibrar en estos días del domingo y del día festivo. Manifestaciones del sentimiento espiritual de un pueblo que anoche en el orden folklórico arrebataron entusiastamente a la enorme masa de público que llenaba el Teatro Principal.

Hablando de este orden popular, el insigne Cotarelo me decía lo difi-

cil que era señalar el deslinde de las provincias. Expresábase a este tenor lo que ayer y por la mañana había oído en ensayos a los llegados de Logroño, de Segovia, de Salamanca, de Toledo. Límites estas tres de Avila los explicaba lo que los ríos Tormes, el Voltoya, las gargantas de Arenas tenían de los ecos de sus canciones que reputábamos nuestras. Y hasta Logroño, con más lejanía, con el «Ya se van los pastores a la Extremadura» que también Gredos la tiene por suya con la misma nostalgia de quedar por la ausencia «la Sierra triste y oscura».

Sentires que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., anoche nos trajo entre gaitas, tamboriles, bandurrias y guitarras. Folklore puro. Lo que el pueblo espontáneamente creó.

Y al par se hizo danza honesta y regocijada, vistosa y atractiva que se puede exhibir en un escenario para arrancar el aplauso estruendoso, efusivo, del alma. Porque es el mismo alma del pueblo el que las creó «en el río lavando», bajo los arbolitos, respirando el ambiente sano y confortador del campo que eran asueto mio en esta época. Y van a serlo de la Falange dentro de poco en los campamentos donde como en fiestas como la de anoche se va forjando una España nueva restauradora de la grande e inmortal. Se va haciendo juventud que sentirá la Patria y sabrá hacerla.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillips

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

HASTA EL DIA 25 se pono a la venta en sitio céntrico y llave en mano, grandiosa nave seminueva con terreno anexo a la misma también tapiado de nuevo, propio para vaquería, negocio similar o edificación. Para tratar con su dueña, Telares, núm. 4, de cuatro a seis.

GASOGENOS

Masse

San Sebastián

Declarado de interés Nacional

Un modelo para cada
vehículo

Más de 200 instalaciones

en DIESEL de todas

marcas

Diversas líneas de SER-

VICIOS PUBLICOS fun-

cionan con nuestros

gasógenos

LA DISCIPLINA JAPONESA LLEGA AL FANATISMO

UN MAGNIFICO EJEMPLO DE LA MENTALIDAD NIPONA

Los japoneses son verdaderos fanáticos de la disciplina. No admiten más que la obediencia ciega y no soportan el menor signo de insubordinación.

Hace tiempo se proyectó en el Japón el film norteamericano «El amotinamiento del Bounty». Antes de presentado al público hubo que quitar muchos metros de película y cambiar el título por el de «Héroes del Pacífico».

El siguiente episodio, ocurrido hace unos ocho años durante uno de los primeros ensayos de obscuramiento, es característico de la mentalidad y el sentido de disciplina de los japoneses. Una noche en Tokio, mientras sonaban las sirenas de alarma, un muchacho de nueve años bajó tan precipitadamente la escalera que cayó de mala manera y quedó desvanecido en tierra con graves lesiones internas. El padre se apresuró a llevarle a un cirujano que vio la urgente necesidad de someter al muchacho a una operación.

Una patrulla del servicio de protección aérea, al ver la ventana iluminada, entró en la casa y obligó

bruscamente al cirujano a apagar inmediatamente la luz. El cirujano estaba haciendo la sutura de un vaso sanguíneo. Si interrumpía en aquel momento la difícil operación el muchacho moriría inevitablemente. Pero los japoneses de la patrulla fueron inexorables y le dieron un minuto de tiempo, transcurrido el cual apagaron la luz.

Al día siguiente el médico presentó una enérgica protesta a las autoridades japonesas. El asunto fue sometido a los tribunales competentes y la respuesta fué la siguiente: «La patrulla de inspección no ha hecho más que cumplir su deber. Aunque en el cumplimiento de este deber se haya puesto en peligro una vida humana, esto no quita para que la férrea disciplina deba ser absolutamente respetada y para que las órdenes del Tenno tengan que cumplirse sin discusión y sin excepción de ningún género. Sólo así el pueblo japonés podrá superar con éxito las graves pruebas a las cuales le someterá en el porvenir la lucha por la existencia nacional.»—(C. E.)

El acuerdo entre Inglaterra, Estados Unidos y Rusia

Si ingenuamente siguiéramos la letra del acuerdo concertado entre Inglaterra, Estados Unidos y Rusia, tendríamos que creer que el viaje de Molotov a Londres y Washington afirma una amistad indisoluble entre esos tres países por encima de todas las contingencias que el desarrollo de la guerra pueda aún presentar. En este acuerdo, como en tantos otros, las frases de ritual han sido las mismas. «Las potencias signatarias se comprometen a prestarse toda la ayuda militar que les sea posible en la actual guerra». «Se comprometen a no negociar ni firmar tratado de armisticio alguno con el Gobierno hitleriano, ni con ningún otro Estado que actualmente colabore con el Reich». Es decir, que sientan como base de ese acuerdo las mismas premisas proclamadas en otros del mismo género y cuya contradicción después con los hechos fué total y absoluto.

A fuerza de sucederse acuerdos del mismo o semejante carácter que este, se puede sacar la conclusión de que cada tratado firmado en estas condiciones no tiene más valor que el de reflejar la inquietud y el nerviosismo de los países firmantes ante los acontecimientos en curso.

La situación militar vuelve a ser hoy crítica para la coalición anglo-yanqui-rusa. La ininterrumpida ofensiva japonesa crea cada día nuevas condiciones estratégicas en el Pacífico que le aseguran el absoluto dominio de esa otra parte del mundo. La ofensiva de Alemania sobre Rusia, por otra parte, es el problema angustioso del que depende todo cualquier otro proyecto de ulterior resistencia.

Los tanteos o las fintas lanzadas por el ejército alemán en estos días—Kerch, Jarkov y ahora la península de Taman— simple maniobra táctica de preparación, evidencian no obstante, que las fuerzas para la gran ofensiva deben estar dispuestas con tal precisión y con tales medios que su avance se teme será arrollador.

En estas condiciones Inglaterra y los Estados Unidos miran con creciente inquietud lo que pueda acontecer en este frente de Rusia que para ellos es el último baluarte de su defensa. Y así Londres y Washington presionan intensamente a Moscú para que en ningún caso se deje vencer al desánimo de la derrota. A cambio de esta promesa Inglaterra y Norteamérica le ofrecen a Rusia todo clase de ayudas que, sin embargo, al ser traducidas a la realidad, pierden una gran parte de su valor.

El Kremlin, no Rusia, acepta por que su perdición de todas formas es segura. Esta es aproximadamente la interpretación de la realidad política y militar de aquel acuerdo.

Ahora bien, eso no quiere decir que una vez arrollada la resistencia bolchevique sea necesario conquistar pulgada a pulgada las tierras de Rusia, sin admitir la posibilidad de un nuevo gobierno que entablara negociaciones con Alemania. La Francia aliada con Inglaterra también firmó un pacto semejante a éste por el que se comprometía a no negociar una paz por separado con Alemania. Y sin embargo...

JOTA.

GASOGENOS G. H. L. BILBAO - MADRID

Declarados de Utilidad Nacional y adaptables a toda clase de vehículos Pidan informes de los muchos instalados en la provincia a CARRERO San Millán 4, segundo

La personalidad falseada

Por CARLOS DE CANTILLANA.

Son ya conocidos casi todos los extremos de la estancia de Molotov en Londres y en Washington. Pero lo que más choca es que el Comisario ruso de Negocios Extranjeros haya ocultado su personalidad, utilizando hasta un nombre supuesto tanto en la Bretaña como en los Estados Unidos. Se sabe que Molotov utilizó el nombre del apellido Smith y que en Washington se ocultó bajo el apellido de Mr. Brown. ¿Por qué está cuidado en no mostrar la verdadera personalidad? Realmente el hecho no tiene otra explicación que el miedo. Además la manera que tuvo de efectuar el viaje, nos abona aun más para creerlo así. Se sabe que utilizó un tetramotor de los llamados estratosféricos, cuya tripulación era íntegramente rusa. Así hizo el viaje de Moscú a Londres, de Londres a Nueva York, de Nueva York otra vez a Londres y así es de presumir haya regresado a Moscú.

¿Qué significa todo este misterio? Es lamentable que en las circunstancias actuales, debiendo conocer los pueblos su destino, un solo hombre, que oculta su verdadera personalidad, ande rodando por los países que son sus aliados a fin de aumentar los caracteres de la guerra en una forma aún más terrible que son en la actualidad. Todos los gobernantes, y máxime aquellos que dicen que son la viva representación del pueblo, tienen el deber ineludible de informar a la opinión de cuáles son sus propósitos y de cómo piensan desenvolverlos. Todo régimen democrático, y Rusia quiere ser el alcaide del sistema, no tiene otro remedio, en cualquier momento de su vida, que acusar lo que es y lo que representa. No hacerlo así es, sencillamente, adular al sistema. El régimen soviético, por medio de Molotov ha querido llevar tan secretamente la negociación que ha desembocado en el tratado de alianza anglo-yanqui-soviético, que no ha tenido miramiento alguno en llegar hasta disfrazar su personalidad con

nombre supuesto, como lo hace cualquier maleante que llega a un hotel, para que al escapar de él no pueda quedar rastro de quien realmente es. En más de una ocasión hemos dicho que los procedimientos que se estaban poniendo en práctica en esta guerra eran desconocidos para la Humanidad. Había necesidad de llegar casi a la mitad de este vigésimo siglo para encontrarnos con que el honor de los pueblos era un mito y los pactos entre ellos formulados representaban letra muerta en cuanto un interés o una conveniencia se cruzaban. Pero lo que hasta este momento habíamos visto es que un ministro como cualquier «rata de hotel» ocultase su personalidad suplantando su apellido con otros distintos para que no se supiera quien era y la finalidad que perseguía. Más cosas hemos de ver y a más lamentables hechos hemos de asistir. El rosario de ignominias aun no se ha acabado. Esperemos, sin embargo, que estas no sean superiores a la que últimamente ha realizado Molotov y sus adláteres.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

COLEGIOS PRIVADOS

Por la Reverenda Madre Superiora del monasterio de Benedictinas de la Santísima Trinidad de El Tiemblo, de esta provincia, se ha promovido expediente en solicitud de la autorización necesaria para el legal funcionamiento de un Colegio privado gratuito de primera enseñanza que dicho monasterio proyecta abrir en el edificio del mismo, en la citada localidad de El Tiemblo.

Lo que se hace público conforme a lo dispuesto en el artículo 7.º del Real Decreto de 1.º de julio de 1902 y demás preceptos reglamentarios, dándose un plazo de quince días, contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que se puedan formular las reclamaciones que se estimen pertinentes, que se dirigirán a la Junta provincial de Primera Enseñanza y se enviarán o presentarán en esta Sección Administrativa, dentro del plazo indicado.

El referido Colegio estará dirigido por Sor María de la Concepción Carmona Santiago, Religiosa de la expresada Comunidad y maestra de primera enseñanza.

El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS
ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

OPOSICIONES de Inspectores de Primera Enseñanza. Preparación: Reyes Católicos, 6, 3.º; izquierda.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3,
Mecánicos competentes

BALNEARIO DE LIErganes (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos.

Instalación única en España
Censura Sanitaria N.º 2.088.

“COSECHAS”

AGENCIA FIDES
ISAAC CÉSPEDES MORENO
Gmo. Franco, 6.-Telf. 324
AVILA

Contestamos las consultas que se formulan por correo

“CIENTOS DE PLAZAS” DE CARTEROS URBANOS

con 4.000 pesetas. Para todos los españoles de 18 a 35 años. Instancia durante el mes de junio. Regalamos programa con todos los detalles. ESCRIBAN A

ACADEMIA MURO - Correo, 4.-MADRID

EL SEÑOR

DON TOMAS NAVA GUERRA

Falleció en Langa (Avila), el día 9 de junio de 1942

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

DEPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos D. Justino y doña Mauricia Nava, hermanas polífticas doña Felisa García y doña Felipa Rodríguez, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma.
Langa, 15 de junio de 1942.

Isaac Céspedes Moreno

AGENCIA DE Seguros

Comunica a su clientela tener establecida su oficina en Generalísimo Franco, 6, principal derecha

RAMOS QUE TRABAJA:

INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO, ACCIDENTES DEL TRABAJO, AUTOMOVILES, INDIVIDUALES, VIDA, ACCIDENTES DE GANADO, ENFERMEDAD DE GANADO

HORAS DE OFICINA: De 9 a 1 y de 3 a 6

Teléfono 324 - AVILA

En la iglesia de RR. MM. Reparadoras, cuyo altar aparecía gustosamente adornado, recibió por vez primera la sagrada comunión el día de San Antonio la monísima niña Josefina Pascual Pérez, hija del ingeniero jefe de la Sección Agronómica don José y de doña Antonia, su distinguida señora.

La capilla de las Religiosas entonó preciosos motetes durante el Santo Sacrificio, que ofició el muy ilustre señor Magistral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, don Castor Robledo, quien enfervorizó a la angelical criatura para la recepción del Santo Sacramento con oportuna plática.

Fue acompañada la niña en el Sagrado Banquete por sus padres y otros familiares y amigos de los señores de Pascual Pérez, resultando el acto sumamente emotivo y solemne.

Nuestra enhorabuena a la felicísima niña y a sus señores padres, y que la gracia del Sacramento de Angeles del que aquella gustó por vez primera en tan fausto día viva fresca y fecunda en su alma en largos años de vida santa precursora de gloriosa inmortalidad.

Peticiones de mano

Por don Antonio Ubeda García, propietario agricultor de Sotabo y esposa doña Purificación Parra Hernández, y para su hijo don Félix Gómez Parra, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Carmen García Martín, hija de doña Teodora Martín Jiménez, viuda de Francisco García Mazarrero. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo mes de Julio. Enhorabuena.

—Por don Eleuterio Sánchez y doña Teresa Díaz, de Muñosancho y para su hijo Pablo ha sido pedida en Constanza a doña Visitación López, viuda de Rodríguez, la mano de su hija, señorita Herminia Rodríguez López.

Entre ambas familias se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en la primera quincena de Septiembre. Enhorabuena.

Natalicios

En el Fresno ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del activo cabo de Policía de Tráfico, don Malaquías Jiménez García (nacida Goyita Jiménez). Nuestra cordial enhorabuena.

Sepelio

En la mañana de ayer se verificó con gran manifestación de duelo el acto de sepelio de los restos mortales del honorable caballero, don José Rodríguez Tejedor, Teniente coronel de Intendencia, fallecido el pasado día doce.

Presidían el duelo los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, el intendente general señor Cremata, el señor coronel director de la Academia de Intendencia, y don José Sánchez Díaz, íntimo amigo del finado.

Formaban en la fúnebre comitiva gran número de jefes y oficiales del Ejército y multitud de amigos y conocidos del señor Rodríguez Tejedor (q. e. p. d.)

Después de rezado el responso en el sitio de costumbre el cadáver fue trasladado a Madrid, siendo sus restos inhumados en el Panteón de familia en la Sacramental de San Lorenzo y San José.

Descansen en paz el llorado y pun-donoroso militar.

Neclrológica

En Langa ha pasado a mejor vida, pleno de méritos adquiridos en una vida provecta, siempre laboriosa y honorable, don Tomás Nava Guerra, prestigioso propietario de aquella localidad.

Su muerte ha causado gran pesar entre las extensas relaciones con que contaba en toda la comarca y así se manifestó en el sepelio y honras verificadas con crecido acompañamiento de personas que exteriorizaron su sentimiento testimoniándolo expresivo a la familia doliente en ambos actos.

Hacemos presente nuestra condolencia por el fallecimiento de este

Patronato de Nuestra Señora de SONSOLES

Siendo mañana martes el día asignado a este Patronato para celebrar la función religiosa en honor de la Santísima Virgen, se ruega a los hermanos en general del mismo, acudan a la S. I. Catedral, a las once, en que se celebrará la misa solemne.

A la vez se les recuerda que el miércoles, 17, a las seis de la tarde, será trasladada la santa imagen a su Santuario, debiendo asistir por lo menos a la despedida.

Los señores hermanos nombrados para la procesión de dicho día, encargados de cuidar del orden de la misma, irán provistos de una vara distintiva, y se recomienda a todos procuren seguir sus órdenes para evitar discusiones y entorpecimientos.

Asimismo se suplica a las señoras que deseen asistir a la procesión deben guardar las normas de modestia cristiana publicadas en esta Diócesis, pues de lo contrario, siguiendo instrucciones de nuestro venerable Prelado, no podrían ser admitidas.

El presidente.

Santa Lucía S. A.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
Traslada sus oficinas a Vallespin, 24 bajo, izquierda.
(Frente a la Academia).

Vuelco de un camión en las proximidades del Puente Adaja

En las últimas horas de la noche del viernes al sábado, junto a la Fábrica de Harinas de Santa Teresa, próximo al puente del río Adaja, a consecuencia de marchar con exceso de velocidad, que motivó el no haber podido tomar bien la vuelta, volcó la camioneta matriculada de Segovia número 1328, propiedad del vecino de Burgohondo, Tomás Molero Martín, conducida por éste, la cual se precipitó por el pretil de la carretera derribando varios bloques de piedra, yendo a parar sobre la presa de dicha fábrica.

El vehículo, que conducía un cargamento de azúcar para dicho pueblo de Burgohondo, quedó completamente destrozado y su mercancía desparramada, resultando heridos levemente el chófer y Segundo Bautista García y de gravedad, con fractura de brazos y costillas, Marcos García González, quien ingresó en el Hospital Provincial, del que era portero.

Del accidente instruyó las oportunas diligencias el Juzgado de Instrucción que se personó en el lugar del suceso.

Vuelca en El Tiemblo la camioneta del Asocio

Dos muertos y dos heridos graves

Cuando regresaba de Sartajada (Toledo) la camioneta del Asocio cargada de «potes» para la resina de los pinos, antes de llegar al muro de la presa de El Tiemblo, volcó causando la muerte este accidente a dos de los ocupantes del vehículo, y quedando otros dos heridos graves, que fueron trasladados al Hospital Provincial.

Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos bombas y maquinaria en general.
Pidan presupuestos a

CARRERO

San Millán, 4, segundo señor, que fué tan excelente ciudadano como ejemplar católico, a sus hermanos y sobrinos, y pedimos a Dios por el alma del finado (que en paz descanse).

Concurso de danzas y coros en el Teatro Principal

La competición entre las camaradas de Salamanca, Segovia, Logroño y Toledo ofrecen a los abulenses un extraordinario espectáculo de típico sabor españolista

Anoche nos pareció ver trasladados a las tablas del Teatro Principal multitud de pueblos castellanos en sus días de fiesta, cuando después de cumplir los deberes religiosos de la tarde se entregan sus habitantes al placer de las danzas y juegos honestos. La tercera prueba del Concurso de danzas y coros de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. tenía por escenario la ciudad de Avila y por público «el respetable» abulense. Este, atento siempre a sus deberes de caballerosa hospitalidad, acogió con aplausos la presentación de los diversos cuadros, que fueron sucediéndose en la escena, premiando luego la actuación de las simpáticas camaradas de las diversas provincias con calurosas aclamaciones.

El teatro había sido engalanado con gusto y arte de que suelen hacer alarde las mujeres abulenses, presidiendo un retrato de la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera sobre el haz de cinco flechas, destacándose en fondo de los colores nacionales. De los barandales colgaban magníficos reposteros con los escudos de España y de Avila. De la organización se habían preocupado la delegada provincial, camarada Angeles Gómez, el delegado provincial de Propaganda, camarada Mayoral y el de Artesanía, camarada Kleysler, que merecen efusiva felicitación.

El acto

A las once de la noche dió comienzo el acto anunciado, haciendo su aparición en la escena, previa la correspondiente presentación, el grupo salmantino que interpretó las danzas El Cordón y Charrada con jota picadas. Llamó desde el primer momento la atención la riqueza de sus trajes regionales con las arracadas de oro que «las hermosas» lucían a maravilla.

Siguió a las de Salamanca el grupo toledano con el baile de La Carrasquina; seguidillas voleras de puntita y tacón y jota clásica de la Puebla de Montalbán. Eran cinco parejas acompañadas de instrumentos de cuerda y de gaita y obtuvieron gran éxito.

Segovia entusiasmó al público con sus danzas de palos, jota de Castilla y trenzado de cintas. Esta danza fué vistosa por demás a pesar de lo reducido que para ello resulta un escenario.

Mixtura de coros y danzas, Logroño llenó el ambiente de dulces melancolías con el «Ya se van los pastores...»; la danza de pasadas revisió animación extraordinaria; volvió a la canción con la de «Arbolito, arbolito...» La danza de los pañuelos fué acogida con gran atención e interés; el canto «Dicen que no la quieres, bien la regalas», volvió a poner luz en el ambiente caldeado de honda emoción española, terminando estas camaradas su intervención con la jota de Escaray.

Volvió Toledo al escenario para presentarnos el baile de La Manzana, en una boda típica, de los pueblos de Lagartera y Oropesa. Este cuadro tenía un gran realismo sobre todos los presentados.

El concurso terminó con nueva intervención de las camaradas de Salamanca en su jota y fandango.

Juicios sobre la prueba

No nos corresponde a nosotros hacerlos, pues que habla allí un ju-

rado de cuya competencia dan idea los nombres de don Francisco Cotarelo, profesor del Conservatorio de San Sebastián; don José Joaquín Saufu, profesor del Conservatorio de Bilbao y asesor musical de la Falange vizcaina, y don Joaquín Angel Gascón, conocido compositor madrileño. Este jurado remitirá su fallo a Madrid, desde donde sería dado a conocer. Por esto a nosotros únicamente nos corresponde recoger el excelente ambiente que en Avila encontró esta tercera prueba de danzas y coros de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, que bajo tantos aspectos se preocupa de dar a conocer la belleza de lo que en la esencia españolista se hallaba difundido y recogerlo cuidadosamente para que no se pierdan. Esta de las danzas y coros con su belleza peculiar puede ser una lección utilísima de orden moral, en demostración de que nuestros abuelos supieron honestamente divertirse sin acudir a danzas exóticas, sino con aquellas que nos hablan de la salud espiritual de nuestros pueblos.

En interpretación rayaron los distintos grupos a tal altura que suponemos laboriosa la discusión del jurado.

Al mejor éxito de esta fiesta han puesto su concurso con la jefa de Falange Femenina camarada Angelines Gómez el jefe provincial de Propaganda, el comandante Kreysler y el camarada Moya. Y han rivalizado todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange a las que felicitamos.

El comercio cerrará el miércoles a las seis de la tarde

El presidente de la Cámara de Comercio señor Rodríguez (don Jesús) ha recabado del excelentísimo señor gobernador civil, a quien visitó esta mañana en su despacho oficial, el cierre de todos los comercios a las seis de la tarde del próximo miércoles con motivo del traslado de Nuestra Señora de Sonsoles, desde la Catedral.

Respondió el señor Rodríguez a deseos expuestos por numerosos comerciantes e industriales que vió complacientemente el señor Alvarez López Baños como el propósito de concurrir todos al acto de reintegrar la veneranda imagen a su ermita.

DETENIDOS

Por intento de hurto

La Guardia Civil de Salobral, ha detenido a Julián Crespo González, natural y vecino de Navalacruz, que fué sorprendido por dos vecinos cuando con una palanca, intentaba abrir la puerta de una casilla, para robar.

—Por la Guardia Civil de la Comandancia de Avila también ha sido detenido el vecino de Avila, Agustín Pérez Antón, autor de diversos robos realizados en compañía de otros «colegas».

Sánchez Prieto
MEDICO
Piel-Veneréas-Sifilis

Una banda de atracadores detenida en Granada

Resultan varios heridos al hacer frente a la autoridad

GRANADA.—Una banda de atracadores ha sido detenida por la policía, según nota facilitada por el Gobierno civil. Los componentes de la banda que se encontraban en una barbería de la Plaza de las Marianas, dispararon sobre los agentes de la autoridad, que se vieron en la necesidad de repeler la agresión. A consecuencia del tiroteo resultaron muertos dos de los atracadores y otro, herido, se dió a la fuga, pero fué detenido posteriormente, tras accidentada persecución. Momentos antes del suceso fué detenido también el último componente de la citada banda, que había cometido numerosos desmanes. Fueron capturadas armas y metálico procedente de sus fechorías.

Resultó herido grave el agente del servicio de investigación y vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Luis Aróstegui Sánchez, que se unió a los agentes voluntariamente en la detención de los atracadores. Una mujer y un niño resultaron también heridos levemente.

El agente Aróstegui que se encuentra algo mejorado de la herida que padece, ha sido visitado por el gobernador civil, alcalde y delegados de servicios.—(Cifra).

Empresarios: Hgropecuarios!

Seguir verificando las liquidaciones de cuotas en el Régimen Común de Subsidios al tanto del 6 por 100 de los salarios y emolumentos que abonéis a vuestros trabajadores, descontándoles el 1 por 100 que corresponda a los salarios.

Deberes del patrono

- 1.º Justicia Social.
- 2.º Caridad Cristiana.
- 3.º Obediencia a la Ley.

Reducidos a uno

Pagar las Cuotas de los Seguros Sociales, Accidentes de Trabajo, Maternidad, Vejez y Subsidio Familiar.

Junta de Ayuda Nacionalsindicalista

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de esta capital que esta Junta ha concedido un nuevo plazo para la presentación de vales hasta el día 15 del próximo julio, rogando a los mismos que sigan recogiendo los citados vales como hasta la fecha.

DENUNCIAS

Por infracción a la Ley de Montes

La Guardia Civil del Barraco, ha denunciado a once vecinos del mismo pueblo.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Adanero, ha denunciado a los vecinos de Sanchidrián Lorenzo Llorente Arribas y Clementino Sanz Rodríguez.

EL BRAGUERO

Ortoprot

Se construye según la hernia.

Dr. BREZA. Fuentes 15. MADRID

Bajo prescripción facultativa
Censura Sanitaria núm. 1376

Inauguración de una residencia para señoritas

Lleva el nombre de «Teresa de Cepeda»

MADRID.—Con asistencia de la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo se ha celebrado la inauguración de la residencia para señoritas «Teresa de Cepeda», de excelente instalación. Al acto asistieron también otras personalidades.—Cifra.

Treinta heridos al hundirse una tribuna

SALAMANCA, 14.—Cuando se celebraba una función religiosa en la iglesia de El Cerro (Béjar), con motivo de la festividad de San Antonio, Patrón de dicha localidad, se desplomó una de las tribunas de madera levantadas en dicho templo. Las numerosas personas que en ella estaban cayeron sobre las que se hallaban debajo de la tribuna. Afortunadamente, el accidente no revistió la importancia que parecía tener debido a la gran cantidad de gente que ocupaba la tribuna y a lo aparatoso del desprendimiento.

El total de heridos, en su mayoría leves, asciende a unos treinta. Solamente dos niños, de trece y diecisiete años, respectivamente, y un hombre de unos cuarenta y cinco presentan heridas en los brazos y piernas de carácter grave.

Estos tres fueron trasladados en una ambulancia al Hospital Provincial de Salamanca.—Cifra.

Heridos de la DIVISION AZUL, regresan a España

El pueblo español les tributa entusiastas recibimientos

SAN SEBASTIAN.—Ha pasado por esta capital el tren especial que conduce doscientos cuarenta heridos, voluntarios de la División Azul. Las autoridades y el pueblo les tributaron un entusiasta recibimiento. También ha sido objeto de aclamaciones el paso de estos voluntarios por otras poblaciones del trayecto, particularmente por Burgos.—Cifra.

LA FERIA DE ALGECIRAS

ALGECIRAS.—El primer día de ferias ha transcurrido en medio de gran animación, siendo muchas las personas de los pueblos que acudieron a los varios festejos, así como al mercado, en el que se verificaron muchas transacciones.—Cifra.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Fiscalía Provincial de Tasas

Por compra de leche a precio superior al de tasa, ha sido sancionado el vecino de Madrid, Cándido Pérez, con multa de DOS MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

enfermedades PROSTATICAS
LIDACRON
Laboratorios LIDAT. Consejo de Ciento, 280 - Barcelona. Farmacéutica preparada por H. Torres Bataller. (Aprobada por la Censura Sanitaria con el n.º 1095 de 1942 a 14 de mayo)